
ご記入

不要 � 団地名 ｀

 

玉
如 大槌町仮設住宅入居者調査単純集計結果表l

くご自身・ご家族のこと、 お住まいの場所＞
間1 (おそれいりますが）①お名前、②性別、③おとし、④ご住所を教えてください。

①お名前 ②性別 ③おとし 歳

④ご住所 大槌町
（ 仮設 号棟 号室）

⑤もしよろしかったら、 お電話番号を教えてください。

※個人情報については適正に管理し、 外部に漏らすことはありません。
間2 以前のお住まいの場所について、 お尋ねします。

1 . 大槌町 （町） （丁目 ・ 地割）
2. 大槌町以外 （ ）都 ・ 道 ・ 府 ・ 県 （ ） 市 ・ 区•町・ 村

問3

問4

a
b
 c
d

 e
f

 

現在の仮設に同居世帯の人数は、 あなたを含め男女何人ですか。
総数（ ）人 男（ ）人 女（ ）人

現在同居している方について、お答えください。（あてはまるものすべてに0を）

自分
夫・妻
父 ・ 母 ・ 義父 ・ 義母

祖父 ・ 祖母
子(18歳以上 人、18歳未満

孫(18歳以上 人、18歳未満
兄弟•姉妹 （ 人）
子の配偶者 （嫁 ・ 婿）

めい• おい
その他（具体的には：

g
h
i
j

 

心
ん

：人数は 人）

38. 9% (44) 
8.8% (10) 
0. 9% ( 1) 

31. 0% (35) 
2. 7% ( 3) 
5. 3% ( 6) 
2. 7% ( 3) 
0. 9% ( 1) 
0. 9% ( 1) 

（総回答者数113)

間5

1
2
3
 

今お暮らしの世帯は、 次のどれにあたりますか。

高齢世帯(65歳以上のお年寄りのみの世帯である）
子ども世帯 (12歳以下の子どものいる世帯である）

それ以外の(1 , 2以外の）世帯

37. 2% (42) 
5. 3% ( 6) 
57. 5% (65) 

（総回答者数 113) 
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間6 【仮設住宅に入居してからの】この1 年間で、 同居する家族の変化がありまし
たか。 （あてはまるものすべてに0を）

a 何も変化なし
b 転出 （引越、転勤、進学）
c 転入
d 逝去
e 出生
f 施設 への入所 ・入院
g その他（具体的に： ） 

く仮設住宅での生活について＞

83. 0% (93) 
5. 4% ( 6) 
1. 8% ( 2) 
3. 6% ( 4) 
0. 9% ( 1) 
4. 5% ( 5) 
3. 6% ( 4) 

（総回答者数112)

問7 現在の団地・近隣での人間関係について、 AからBの3 項日について、 5 から
0の数字に0をつけてください。

3つの項目 非常によい かなりよい まあまあよい 少し問題

A近隣関係 5 4 3 2 

19.8% 9.9% 45.9% 12.6% 

（合計111) (22) (11) (51) (14) 

B家族関係 5 4 3 2 

38.9% 16.8% 40.4% 3.2% 

（合計 95) (37) (16) (38) ( 3) 

間8 住宅での生活で、 気になっている点はありますか。
（あてはまるものすべてに0を）

a 気になることはない
b 住宅の老朽化 （具体的に： ） 
c カビや衛生面が気になる （具体的に： ） 

かなり問題 非常に問題

1 ゜

4.5% 7.2% 

( 5) ( 8) 

゜ ゜

0.0% 1.1% 

( 0) (1) 

d 防災面での配慮が不十分 （風水害・土砂災害・火災等への対策）
e 団地内とのつながりが希薄になっていること

21. 3% (23) 
23. 1 % (25) 
29. 6% (32) 
15. 7% (17) 
14.8% (16) 

f 空き家が気になる
g 現在の住宅からの退去や引っ越しの準備
h その他（具体的に： ） 
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17. 6% (19) 
28. 7% (31) 
25. 0% (27) 

（総回答者数108)



間9

a

b

 c

d

 e
f

 g
h
i
j
k
ー

この1カ月の間に、 尋ねてきた人はいますか。

尋ねてきた人はいない

家族・親族
知人・友人

役所の事務的な訪問
心身面の相談員
生活面の相談員
ボランティアの人
元の地区の人

避難所で親しくした人

近隣・仮設で親しい人
迷惑な訪問者（勧誘・押売）
その他（具体的に：

、＼ー／

（あてはまるものすべてに0を）

19. 6% (22) 
54. 5% (61) 
42. 0% (47) 
19. 6% (22) 

9. 8% (11) 
10. 7% (12) 
15. 2% (17) 

8. 0% ( 9) 
8. 0% ( 9) 

16. 1% (18) 
0. 0% ( 0) 
7.1% ( 8) 

（総回答者数112)

*I これまでの家族生活や現在の住宅でのことについて、 自由にお書きください，

く気持ちの面について＞

間10 以下の5つの項目について、最近2週間のあなたの状態に最も近いものに印をつ

けてください。（数値が高いほど精神的健康状態が高いことを示していますので

ご注意ください） (AからEの項目について、 5· 4· 3 · 2· 1· 0のどれか

1つに0を）
5つの項目 いつも ほとんど 半分以上 半 分 以 ほんの まった＜

いつも の期間を 下の 期 たまに ない

間を

A明る<. 楽しい気分で
5 4 3 2 1 ゜

過ごした。
20.9% 15.9% 23.6% 18.2% 10.0% 11.8% 

（合計110)
(23) (17) (26) (20) (11) (13) 

B落ち着いたリラック
5 4 3 2 1 ゜

スした気分で過ごした。
25.5% 14.5% 21.8% 16.4% 10.9% 10.9% 

（合計110)
(28) (16) (24) (18) (12) (12) 

c 意欲的で活動的に
5 4 3 2 1 ゜

過ごした。
20.0% 17.3% 21.8% 16.4% 11.8% 12.7% 

（合計110)
(22) (19) (24) (18) (13) (14) 
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Dぐっすりと休め，気持
5 4 3 2 1 ゜

ちよくめざめた。
27.7% 17.0% 17.9% 18.8% 9.8% 8.9% 

（合計112)
(31) (19) (20) (21) (11) (10) 

E日常生活の中に，興
味のあることがたくさん 5 4 3 2 1 ゜

あった。 18.2% 14.5% 21.8% 15.5% 15.5% 14.5% 

(20) (16) (24) (17) (17) (16) 

（合計110)

間11 被災から7 年半後の現状について、 気持ちの面ではいかがですか。
(1 つだけ選んで0を）

1 被災から時が経過し、 気持ちの面では、平穏になりつつある
2 ほとんど変わりがない
3 かえってきびしくなっている
4 その他（具体的に：

30. 0% (33) 
32. 7% (36) 
28. 2% (31) 

9. 1% (10) 
（総回答者数110)

*2 気持ちの面について、 自由にお書きください。

く お仕事、 収入、 暮らし向きについて＞
間12 現在、 生活費はどうしていますか。

(1 つだけ選んで0を。 複数ある方は最も収入の多いものを）

1 自営業による収入
2 給与による収入
3 生活保護費
4 年金
（イ国民 口厚生 ハ共済 二農業者 ホ漁業者 へ遺族

5 失業給付
6 預金の切り崩し
7 家族の世話・扶養
8 その他（具体的に： ヽ

�

9. 6% 
28. 9% 

1. 8% 
47. 4% 

(11) 
(33) 
( 2) 
(54) 

ト障害者）

0. 0% ( 0) 
1. 8% ( 2) 
6. 1 % ( 7) 
4. 4% ( 5) 

（総回答者数114)
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間13 【さしつかえなければ】現在のあなた個人の収入は、 ひと月の手取りで、
くらいですか。 （過去半年分をならして、 ひと月にして計算する。）

どれ

1

2

3

4

5

6

7

8

9
 

ない
5万円未満
5 -10万円未満
10-15万円未満
15-20万円未満
20-25万円未満
25-30万円未満
30万円以上
その他（具体的に： ヽ

｀
ノ

9. 2% ( 8) 
5. 7% ( 5) 
21. 8% (19) 
31. 0% (27) 
13. 8% (12) 
6. 9% ( 6) 
4. 6% ( 4) 
1. 1% ( 1) 
5. 7% ( 5) 

（総回答者数87)

間14 現在、 仕事について、 どのような立場ですか。
(1 つだけ選んで0を。 複数ある方は最も収入の多いものを）

1 働いていない
（イ 求職中 口 諸事情により

2 公務員
3 内職
4 専業主婦
5 自営業の手伝い
6 農林漁業
（イ 農業 口 林業 ハ養殖漁業 二漁船漁業）

7 個人で商店・工場・アパー ト経営など自営業を営んでいる
（具体的に：

8 雇われて給与を得ている （具体的に：
（イ 正社員 口 臨時・ 日雇 ハ パー ト ニ 嘱託社員

9 会社役員 （具体的に：
10 その他（具体的に：

J ヽ 希望する職がな い）

ホ

53. 5% 

1. 8% 
0. 0% 
1. 8% 
0. 9% 
5. 3% 

7. 9% 

) 25. 4% 
契約・派遣社員）

nヮ

の

m

の

い

か

5

5

6

2

 

(

（

（

（

（

(

(

（

 2. 6% ( 3) 
0. 9% ( 1) 

（総回答者数114)

間15 く現在の＞暮らし向きの変化についていかがですか。 (1 つだけ遠んで0を）

1

2

3

 

被災後きびしい
被災後きびしくない
その他（具体的に： 、＼ー／

50. 5% (55) 
33. 0% (36) 
16.5% (18) 

（総回答者数109)
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間16 【借金 ・ ロ ー ンについて】借金、 ロ ー ン間題はありましたか、 今はどうですか。

1
2
3
4
5
6
※

 

この問題はない
解決した
改善した※
変わらない※

深刻になった※
その他（具体的に：

（なにが未解決ですか？：

、＼ー／
、＼ー／

76. 2% 
4.8% 
0.0% 
2. 9% 
5. 7% 

10. 5% 

m

m

m

m

か
い

8

1

 

(
（
（
（
（
（

 

（総回答者数105)

*3 お仕事や暮らしの現状について、 自由にお薯きください。

く地域活動や生きがいについて＞
間17 あなたは現在、 次のような活動をしていますか。

（あてはまるものすべてに0を）
とくにない

友達と会う、連絡をとりあうなど （具体的に：
c サー クル活動 ・ 勉強会などに参加している

（具体的に：
町内会や近隣 ・ 団地のイベントなどに参加している

（具体的に： ） 
e 町の復興協議会・ まちづくり懇談会などに参加している

（具体的に： ） 
その他（具体的に： ） 9. 9% (11) 

（総回答者数111)
問18 あなたが現在、 楽しい ・ 幸せだと感じるのはどんな時ですか。

（あてはまるものすべてに0を）

a 家族の団らん
b知人・ 友人と会っている時
c町内会・ 団地の集まり
d テレビを観たり、ラジオを聞く時
eインタ ー ネットやメ ー ルをする時
f 趣味に取り組んでいる時 （具体的：

買い物に出かける時
飲食をしている時
働いている時
休んでいる時
その他（具体的に：
特になし

a
b
 

、＼ー／

、＼ー／

d
 

27. 9% 

9. 9% (11) 

f
 

g

h

i

j

k

|
 

(31) 

、＼ー／

、＼ー／

34. 2% (38) 
44. 1 % (49) 
18. 0% (20) 

35. 7% (40) 
46. 4% (52) 
12. 5% (14) 
35. 7% (40) 

5. 4% ( 6) 
26. 8% (30) 
21. 4% (24) 
12.5% (14) 
4. 5% ( 5) 
9. 8% (11) 

11.6% (13) 
6. 3% ( 7) 

（総回答者数112)
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間19 あなたは、 復興についての情報（現状）

（あてはまるものすべてに0を）

家族や知り合いを通して

ラジオやテレビ

大槌新聞

その他の新聞

e 広報おおっち

f近隣・団地の掲示板・回覧板

g近隣・団地での集会やイベント

hインターネット・ホームページ

iその他（具体的に：

j特になし

a
b

 c
d

 

ヽ
｀
ノ

を何から得ていますか。

48.2% (53) 

38.2% (42) 

9.1% (10) 

21. 8% (24) 

59. 1  % (65) 

8. 2% (9) 

4.5% (5) 

4.5% (5) 

6 . 4% (7) 

8.2% (9) 

（総回答者数110)

間20 あなたは、 「 買い物について」どのようにしていますか。

ください。（あてはまるものすべてに0を）

交通手段等をお答え

a

b

c

d

e

f
 
g

h

i

j

k

—
 

自分で買い物はしない

徒歩

自転車
バイク

自分が運転する車

家族が運転する車

知人の運転する車

タクシー

バス

移動販売

宅配サービス

その他 （具体的に：
ヽ`
＇
／

2. 7% (3) 
6. 3% ( 7) 
2. 7% (3) 
0. 0% ( 0) 

57. 7% (64) 
20. 7% (23) 
3. 6% (4) 
2. 7% (3) 

17. 1 % (19) 
8. 1 % ( 9) 

4. 5% (5) 
3. 6% (4) 

（総回答者数111)

*4 地域での活動や生きがいのことについて、 自由にお書きください。
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く住宅再建• 生活の利便について＞
問21 今後のお住いについて、 どのような見通しを立てていますか。

（あてはまるもの1 つに0を）

1 できるだけ今の住宅（仮設 住宅）にいたい
2 自分 の家を建てる・購入する（いつ： どこに： ） 
3 自宅を再建したいが、仮設 住宅にいる（いつ： どこに：
4 自宅を再建したいが、災害公営住宅に入る

（いつ： どこに： ） 

2. 8% ( 3) 
45. 0% (49) 

) 5. 5% ( 6) 
5. 5% ( 6) 

5 災害公営住宅に入る（いつ： どこに： ) 33. 9% (37) 
6 民間の借家に入る（いつ： どこに：
7 息子など他の家族の家に入る（いつ： どこに：
8 その他（具体的に：

) 0. 0% ( 0) 
) 3. 7% ( 4) 
) 3. 7% ( 4) 

（総回答者数109)

間22 間21 で答えた「お住いの見通し」を持たれている理由を教えてください。
（あてはまるものすべてに0を）

a 復興工事が遅れているため 37. 5% (27) 
b 住宅再建資金のめどが立たないため 15. 3% (11) 
c 災害公営住宅の家賃が高いため 6. 9% ( 5) 
d 今の住宅 （仮設 住宅）から出た後の暮らしの

見通しが立たないため 12. 5% ( 9) 
e 家族および自身の通院 ・介護のため 1. 4% ( 1) 
f 子どもと暮らすため 11. 1 % ( 8) 
g 震災によるトラウマで震災前 にいた

場所 に住みたくないため 4. 2% ( 3) 
h その他（具体的に： ） 30. 6% (22) 

（総回答者数72)

*5 地域 での活動や生きがい、 お住まいの再建について、 自由にお書きください。
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く生活の復興と復興のまちづくり＞
問23 震災復興のまちづくりについて住民・事業者として、 どのようなことに関わ

っていきたいですか。（あてはまるものすべてに0を、 特に大事なもの1 つに◎を）
地域における交流の活性化 38. 4% (38) 
まつり・伝統行事など地域文化の復興 31. 3% (31) 

自然環境• 生物生態系の保全 9. 1% ( 9) 
犠牲となった方がたの鎮魂・慰霊 30. 3% (30) 
防災の文化を受け継ぐ 24. 2% (24) 
その他（具体的に： ） 29. 3% (29) 

（総回答者数99)

a

b

 c

d

 e
f

 

間24 あなたの暮らしのために、 以下に掲げた支援策の中で、 実施してほしいものを
選んでください。 （あてはまるものすべてに0を）
a

b

c

d

e

f

g

h

i

j

k
 

生活再建支援金を増やしてほしい
医療費 ・介護にかかわる経費 ・負担を軽減してほしい
今の住宅 （仮設 住宅）を8 年経過後も使わせてほしい

低家賃住宅を提供してほしい
就学・育児にかかる費 用を援助してほしい
一家を養 える給料がほしい
安定した仕事を紹介してほしい

週に2, 3 日程度働ける仕事を紹介してほしい
高齢者でも障がいがあっても働ける仕事を紹介してほしい
地元の産物が安く買える産直のようなお店を開いてほしい
その他（具体的に：

37. 1 % (39) 
44. 8% (47) 
13. 3% (14) 
21. 0% (22) 
7. 6% ( 8) 
7. 6% ( 8) 
1. 9% ( 2) 
6. 7% ( 7) 
4. 8% ( 5) 

13. 3% (14) 
19. 0% (20) 

（総回答者数105)

間25 町の復興については、 あなたはどの程度復興しているとお考えですか。
1 o-20% 未満 6. 4% ( 7) 
2 20-40% 未満 22. 9% (25) 
3 40-60% 未満 37. 6% (41) 
4 60-80% 未満 23. 9% (26) 
5 80-100% 1. 8% ( 2) 
6 その他（具体的に： ） 7. 3% ( 8) 

（総回答者数109)

間26 あなた 自身の復興については、 あなたはどの程度復興しているとお考えですか。
o-20% 未満 17. 6% (19) 

20-40% 未満 22. 2% (24) 
40-60% 未満 23. 1 % (25) 
60-80% 未満 22. 2% (24) 
80-100% 4. 6% ( 5) 
その他（具体的に： ） 10. 2% (11) 

（総回答者数108)

1

2

3

4

5

6
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間27 大槌町への愛着は強いほうですか、 弱いほうですか。

1 強い
2 やや強い
3 やや弱い
4 弱い

45. 7% (48) 
33. 3% (35) 

8. 6% ( 9) 
12. 4% (13) 

（総回答者数105)

■最後に、2011年3月11日（東日本大震災発生時）の経験についてお答えください。
（たいへん恐縮ですが、今後の災害検証のために活用いたします。）次ページヘ→

間28 避難所に入られたご家族の構成と、 その当時の年齢を教えてください。
（例 自分 と、①祖父 80 ②祖母 78 ③父 55 ④母 53 ⑤長 男26)

1 自分 は避難所 に行ってない
2 自分 ひとりで避難所 に行った
3 家族と避難所 に行った
4 自分 と （具体的に： ① ② ③ ④ ⑤ ⑥その他：

20. 0% (20) 
23. 0% (23) 
53. 0% (53) 

) 4. 0% (4) 
（総回答者数100)

＜避難後1週間くらいまでの様子についてお答えください。 ＞
間29 避難された避難所はどちらで、 どのくらいの期間滞在されましたか。
（複数ある場合は順番にご記入ください）

避難所 名 いつ頃から いつ頃まで
最初
その次
3 か所 目

間30 飲料水について：水道 水が使用できない間、 水分 の確保はどうしましたか（あ
てはまるものすべてに0を）

a 水道 水 （浄水）
b 自家水 （井戸水）
c タ ンクの水
d ペットボトルの飲み物
e 沢水・湧き水
f 支援の給水・ボトル
g その他（具体的に： 、＼ー／

10. 7% ( 9) 
13. 1 % (11) 
6. 0% ( 5) 

25. 0% (21) 
31. 0% (26) 
46. 4% (39) 
4. 8% ( 4) 

（総回答者数84)
問31 手洗い ・ 手の消毒について：食事の前 に、 手を洗うまたは消毒できましたか。

1 できた 46. 4% (39) 
2 できなかった 44. 0% (37) 
3 その他（具体的に： ） 9. 5% ( 8) 

（総回答者数84)
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間32 トイレの後に、 手を洗うまたは消毒できましたか。
1 できた
2 できなかった
3 その他（具体的に：

間33 手を洗ったあとに何でふきましたか。
a 共有のタ オル
b 個人のハンカチまたはタ オル

使い捨てのペー パー タ オル
ふかなかった

着ていた服
その他（具体的に：

c

d

 e

f

 

45. 8% (38) 
42. 2% (35) 
12. 0% (10) 

（総回答者数83)

（あてはまるものすべてに0を）
17. 8% (13) 
24. 7% (18) 

9. 6% ( 7) 
34. 2% (25) 

5. 5% ( 4) 
13. 7% (10) 

（総回答者数73)

、.j

ヽ
�

間 34 トイレについて：どのようなトイレが使用できましたか。 （あてはまるもの主
べてに0を）

汲み取り式
水洗

ポー タ ブル
工事用の仮設
手作りの仮設

野外で
紙おむつで
新聞紙等にくるんで
できるだけ我慢した

その他（具体的に：

40. 0% (34) 
42. 4% (36) 

7. 1% ( 6) 
7. 1% ( 6) 

14. 1 % (12) 
14. 1 % (12) 
0. 0% ( 0) 
2. 4% ( 2) 
3. 5% ( 3) 
7.1% ( 6) 

（総回答者数85)
間35 【問34で「a汲み取り式」「b水洗」が使えた方へ】トイレが流せない、 または
汲み取りできない状況はありましたか。 また、その時はどうしましたか。 （あてはまる
ものすべてに0を）

1 なかった
2 あった：

a 小便のみトイレにした b 大便は新聞紙にくるむ
C トイレットペー パー は流さずゴミ箱に入れたd 外で排泄した
eその他（具体的に：

（総回答者数

a

b

 c

d

 e

f

 g
h
i
j

 
ヽ
�

43. 8% (28) 
56. 3% (36) 

64) 

問36
1

トイレットペー パー はいつごろからありましたか。
（震災後 日目 あたりから）
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間37 トイレで困ったことはありましたか。
a トイレの数が少ない
b洋式 がない
C ウォッシュレットがない
d 明かりがない
eその他（具体的に：

（あてはまるものすべてに0を）
53. 5% (38) 
26. 8% (19) 
14. 1 % (10) 
32. 4% (23) 

) 29. 6% (21) 
（総回答者数71)

間38 これまでの想定を上回る津波によって大きな被害が出たといわれていますが、
今後、 「想定外」による避難の遅れをなくすために、 今回の教訓を次世代にどのよう
に伝承すべきですか。 （ 特に重要なもの3 つまでに0を）

a 被災した原因の徹底した検証 13. 1% (14) 
b 町内会・ 自治会の防災教育 36. 4% (39) 
C 学校や公民館 ・ 集会所 などと地域が連携する防災訓練 43. 9% (47) 
d NPO ・ ボランティアと連携した防災活動 4. 7% ( 5) 
e 行政による町民への防災研修 19. 6% (21) 
f 消防団員・ 婦人消防協力隊員の増員・ 育成 7. 5% ( 8) 
g 震災に関わる各種記録の保存 21. 5% (23) 
h 津波記念碑・ 鎮魂碑の建立 15. 9% (17) 
I 街中での看板表示 15. 0% (16) 
J 津波ハザー ドマップの作成 15. 9% (17) 
k 町民自らが語り継ぐ （語り部） 27. 1 % (29) 
Iその他（具体的に： ） 21. 5% (23) 

（総回答者数71)

*6 7 年半前に、 被災を受けたことを、 現在はどのように受けとめていますか，

*7 被災から7 年半後のいま、 どのようなことを思いますか。 いまのお気持ちをお
聞かせください。また、本調査に関してご意見などございましたらお聞かせください。

くご回答ありがとうございました。 今後とも、 どうかよろしくお願いします。 ＞
岩手大学 麦倉哲：岩手県盛岡市上田3-18-33 〒020-8550

（ 携帯電話090-6713-5858、研究室019-621 -6645、 メ ール：mugikura@iwate-u.ac. jp) 
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